

Szakmai program a gyöngyösi Termomaxnál

Kétnapos szakmai tanulmányutat szervezett egyesületünk a Termomax Kft. gyöngyösi gyárába július második hétvégéjén. Az autóbussz Pécsen, Szekszárdon és Székesfehérváron vette fel a jelentkezőket.

A pénteki napon a gyár képviselői fogadták a 19 fős csoportot, és az ebéd után előadásokat tartottak a Termomax Kft. termékeiről és a kondenzációs technikáról. Ezt üzemlátogatás és a gyártósor megtekintése követte, majd vacsora következett a gyár képviselőivel a gyöngyösi Farkasmály pincészetben. Szombaton Gallyatetőre és Kékestetőre kirándult a társaság. A szállítási költség felét egyesületünk fizette, míg a szállás- és étkezési költségek jelentős részét a Termomax Kft., kisebb részét a Solmosi Kft. állta. Bocz Miklós partnerkapcsolati menedzser ezúton is kifejezi köszönetét a két cégnek.

Néhány tagtársunkat megkérdeztünk a tapasztalatairól.

Folytatás a 3. oldalon



Vélemény a gázszerelők kötelező regisztrációjáról és képzéséről

Részletek Koncz László elnöknek dr. Andor Györgyné főosztályvezetőhöz (Gazdasági Minisztérium) írt leveléből.

„... Az államilag elismert OKJ 31 5216 10, illetve elődje az OSZJ 312-2 Gázvezeték- és készülék szerelői szakképesítés, valamint a magasabb szakmai szintet jelentő mesterlevél pontosan meghatározza azokat a tevékenységeket, amelyeket a bizonyítvánnyal rendelkezők végezhetnek. A tevékenységi körbe beletartozik a csatlakozó és fogyasztói berendezések létesítése, felülvizsgálata, biztonsági előírást érintő leszerelése, gázfogyasztó készülék le- és felszerelése, üzembe helyezése, javítása, karbantartása.

A fentiek ellenére úgy tűnik, hogy a gázvezeték- és készülékszerelő szakmában az állami bizonyítványnak kevés az értéke.

... A különböző rendeletek többféle képzést írnak elő, amelyeknek költségvonzata többszáz-ezer forint, s elvégzésük jelentős időfordítást igényel. Ezek nélkül egy gázvezeték- és készülékszerelő nem végezheti azt a tevékenységet, amire egyébként bizonyítványa alapján állami garanciát kapott. A képzések többsége hatósági előíráshoz kötött, a tanúsítványokat átlagosan két évente kell meghosszabbítani.



Folytatás a 3. oldalon

Szénmonoxidból nem kell olyan sok...

„Egy nyelvet kell beszélnünk!”

A közelmúltban tartott megyei találkozón Bayer Károly a DDGÁZ Rt. kisfogyasztói értékesítési osztályvezetője fontos és aktuális szakmai kérdésekről tartott ismertetőt. Az ott elmondottakat a vele készített interjúban foglaljuk össze.

- Ismert mindannyiunk előtt, hogy az építési előírások készítői a nyílászárókkal szemben magas hőszigetelési követelményeket támasztanak. Ezeknek megfelelően a gyártók ma már olyan nyílászárókat készítenek, amelyeknek egy vagy két gumitömítés nem vagy alig engedi át a levegőt, pedig a gázkészülékek működéséhez erre szükség lenne. A légcserre csökkenése vagy megszűnése miatt akár penészesedés is elindulhat a lakásban, de ennél fontosabb, hogy a gázkészülékek működése veszélyessé válhat.

- Végyük ki a gumitömítést?

- Nem ez a megoldás. Már tájékoztattuk tagjainkat arról, hogy a kereskedelmi forgalomban megtalálható olyan légbevezető, amely bármelyik légzáró ablakba beszerelhető. Ez a szerkezet a lakás páratartalmához igazodva nyit, de sohasem zár teljesen, s biztosítja a égéshez szükséges levegő-utánpótlást is. A műszaki egyetemen bevizsgálták, s megfelelőnek találták, az illetékes hatóság pedig engedélyezte alkalmazását.

- Hogyan kell alkalmazni?

- Arra kértük a gáztervezőket, hogy munkájuk során figyeljenek a légellátás megoldására, s határozzák meg az épület és a nyílászárók adottságainak függvényében, hogy hány ilyen légbevezetőt és hogyan kell elhelyezni.



Folytatás a 2. oldalon



Összefoglaló az április elnökségi ülésről

Április 3-án tartotta egyesületünk elnöksége idei első ülését Szekszárdon a Babits Mihály Művelődési Házban. Az alábbiakban összefoglaljuk a napirendi pontok tartalmát és a határozatokat.

Levél a Gazdasági Minisztériumba

A gázszerelők kötelező regisztrációjának és képzésének tapasztalatairól Eperjesi Zsuzsanna ismertette a gázközösségi tagság nagy részével egyező véleményét, melyet Bernula Károllyal és Hölbling Konráddal együtt fogalmazott meg.

Huszár Tibor szerint a minisztériumnak küldendő levélben jelezni kell azt az igényt, hogy a gázszerelők nyilvántartása a kamarák kezébe kerüljön vissza. Bayer Károly kisfogyasztói értékesítési osztályvezető elmondta, hogy Németországban is a kamarák tartják nyilván a gázszerelőket, a továbbképzés pedig szakmai napok keretében zajlik. Az, hogy a gázszerelők továbbképzése átkerült a Gazdasági Minisztérium kezébe hátrányos, meg kellene változtatni. Fidrich Mihály szerint a magyarországi kamarák felkészültsége és szolgáltatási szintje elmarad a németországi szinttől. Huszár Tibor véleménye az, hogy a kamarának nem feltétlen feladata az oktatás, elég lenne, ha az oktatási intézmények bevonásával koordinálnák az oktatást.

Cserkúthy László szerint a gázkészülék-szerelők szakmai szervezeteit is meg kellene kérdezni, igényt tartanak-e, és ha igen akkor milyen képzésre. Szerinte különböző témákból összeállított, modulrendszerű, általános és különleges képzés szükséges.

Bayer Károly úgy tudja, a Gazdasági Minisztérium részéről szóba került, hogy 4 év legyen az új ravizgáztatási idő egységesen minden szerelőre. Fidrich Mihály az elektronikai oktatás erősítését szorgalmazta. Antal István kifejtette, hogy a javító-szerelőknek nem kell gázszerelői igazolvány. Nekik nincs képzésük, mestervizsgával sem rendelkeznek. Ha nincs meg a hosszabbítás, el lehet menni készülék-szerelőnek.

Az elnökség kérte a levél kiegészítését, amelyet az elnök elküld a minisztériumba. (a levél és a válasz összefoglalóit lásd az 1. és 3. oldalakon!)

Kelle érdekvédelmi bizottság?

Koncz László elnök felvetette a kérdést, hogy a Gázközösségen belül alakuljon-e a gázszerelők érdekvédelmével foglalkozó bizottság, amely képviseli a tagok érdekeit országos szinten is? Bernula Károly és Antal István szerint ezzel maradjunk régióon belül. Leikauf Tibor azt javasolta, hogy a MÉGSZ-en keresztül próbáljuk meg érvényesíteni akarunkat. A rendeletalkotásánál a MÉGSZ jelen volt, de a véleményünket nem vették figyelembe - jelezte Cserkúthy László.

Az elnökség végül egyetértett abban, hogy a MÉGSZ foglalkozzon a gázszerelők képzésének problémájával országos szinten.

Új kezdeményezés karbantartási szerződésre

Koncz László kérte, hogy a gázközösségi tagok a DDGÁZ Rt. támogatásával alakítsanak ki olyan átalánydíjas, gázkészülékek karbantartásáról szóló szerződést, melynek keretében a gázszerelők átalánydíj fejében vállalnak, hogy a szerződött fogyasztó gázkészülékét 5 éven keresztül évente ellenőrzik.

Fidrich Mihály szerint kevés az igény a karbantartásra. Próbáltuk már több formában, nem éltek a lehetőséggel. Schmuck Róbert tapasztalatai alapján úgy gondolja, senki nem fog szerződni. Antal István megjegyezte, hogy az új készülékekre kb. 3 évig nincs panasz, a gondok ez után kezdődnek. A MÉGSZ szervizszekcióját is érdemes megkérdezni, rengeteg jó ötletük van - javasolta Cserkúthy László.

Koncz László szerint az éves mérőleolvasást össze lehetne kötni a készülékek felülvizsgálatával. Leikauf Tibor a német példát említette, amihez hasonlóan be lehetne vezetni a zöldkártyás rendszert. A kéményseprő évente vizsgálja az égéstermék-elvezető állapotát és az égéstermék összetételét. Ha az égéstermék összetétele nem megfelelő, akkor értesíti a gázkészülék-szerelőt.

Az elnök megköszönte a véleményeket, s ezek felhasználására tett ígéretet.

Egyéb bejelentések

Koncz László tájékoztatást adott arról, hogy a KÖGÁZ Rt. képviselői felvették a DDGÁZ Rt.-vel

a kapcsolatot, mert ők is szeretnék megszervezni a Gázközösséghez hasonló szervezetet.

Leikauf Tibor bejelentette, hogy elkészült a Magyar Épületgépészek Koordinációs Szövetsége Égéstermék Munkabizottsága részéről egy műszaki szabályozás, melynek a címe: A gázkészülékek mesterséges áramlású égéstermék-elvezető berendezéseinek létesítési szabályai, ellenőrzése, karbantartása. Javasolom, hogy a fenti szabályozás kerüljön beépítésre a gázzolgáltatók műszaki szolgálati utasításába, és utána törtéjjen meg a tagság ez irányú tájékoztatása.

Az 508 sz. Kertvárosi Szakképző Iskola és a DDGÁZ Rt. együttműködési megállapodást köt arról, hogy a Dél-dunántúli Régióban a DDGÁZ Rt. és egyéb gázközösségi vállalkozások gázszerelőinek képzésére közös forrásból szerveznek oktatásokat - mondta Eperjesi Zsuzsanna az iskola igazgatóhelyettese.

Koncz László kérte az etikai bizottságot, hogy válasszon vezetőt, mert a teendők összegyűltek. Zongor Gábor a DDGÁZ Rt. minőség- és környezetirányítási vezetője javasolta, hogy az egyesület lépjen be a Német Gáz- és Vízszakmai Egyesület és Műszaki Tudományos Egyesülésbe (DVGW). A belépéssel bővülnének a Gázközösség szakmai kapcsolatai, és az EU-s szabályozás megismerése is könnyebbé válna. A tagsági díj 35 ezer forint évente. Az elnökség felhatalmazta Zongor Gábort, hogy felvegye a kapcsolatot a DVGW-vel.

Új tagjaink

Fehér János beszámolt a tagfelvételi bizottság üléséről. A bizottság 13 kérelmező tagfelvételi dokumentációját vizsgálta meg, ebből 11 kérelmező felvételét javasolta. Két kérelmezőnek pótolnia kell a beadvány hiányosságait.

Az elnökség határozta értelmében új tagok: „BAR-OS-TERM” Kft., MIZ-ART Kft., Dajka Zoltán vállalkozó, Molnár Zoltán vállalkozó, DELTA-F Kft., S-Épületgépész Bt., DUNAFLEX Bt., T & P Bt., ELKA Épületgépész Kft., TÓTH GÁZ, „IPSZOLIG-MH 96” Bt.

Szénmonoxidból nem kell olyan sok...

Folytatás az 1. oldalról

- Mit tegyen a gázszerelő, ha látja, hogy a tervező nem gondoskodott a légellátásról?

- Elsősorban forduljon a tervezőhöz, de természetesen a DDGÁZ Rt. is közreműködik a helyzet megoldásában.

- Az ügyfelek néha ellenkeznek, amikor meghallják, hogy még ezekre a kiegészítő eszközökre is pénzt kell kiadni.

- Pénzbe kerül, de megfizethető-e az emberi élet és az egészség? Más gázzolgáltató területén már halálos eset is volt, tavasszal két veszélyes, de szerencsés kimenetelű esetet mi is észleltünk. A javasolt megoldást más gázzolgáltatók is alkalmazzák.

- Mely nyílászárók zárnak légtömören?

- A jelenleg gyártott ablakok döntő többsége gumitömítést kap, s ezért nem vagy alig ereszt át a levegőt, tehát az összes ma épülő vagy új nyílászárókat

kapó régi épület esetében szükség van ezekre a szerkezetekre. A műszaki tanácsadók a műszaki ellenőrzés során számon kérik a helyes légellátási megoldást.

- A szemléletmód megváltoztatása, az újdonság bevezetése általában nagy feladat. Ezzel a feladattal egyedül akar megbirkózni a DDGÁZ Rt.?

- A probléma megoldásához partnereket keresünk a szerelőkben és a tervezőkben. Mindannyiunkban ki kell alakulni a felelősségérzetnek, egy nyelvet kell beszélnünk! Mindenki tudja ebben a szakmában, hogy a szénmonoxidból nem kell túl sok...
Bozsó B.

A szagelszívó és a szénmonoxid

A kéménybe kötött gázkészülékek üzemét a konyhai szagelszívók, szellőztetők is károsan befolyásolják, ráadásul ezek egyre nagyobb teljesítményűek. Ha egy ilyen szerkezet elkezd szívni a levegőt, akkor a lakás vagy ház összes lehetséges résén keresztül szívja, így a gázkészülék kéményén keresztül is. Kísérlet során mérték, hogy négy csukott ajtón keresztül is fellépett a visszarámlás a kéményben. Bayer Károly szerint azért nincs sok ilyen baleset, mert napközben a lakók mozognak a lakásban, nyitogatják a belső ajtókat, kinyitják az ablakokat és a bejárati ajtót, így az esetleg megjelent égéstermék felhígul. Azonban, ha valaki csukott ajtónál abban a helyiségben tartózkodik, ahol a kéményes készülék működik, azonnal megnő a kockázat. Fontos tudni, hogy mind a légtömören záró ablakok esetében, mind a konyhai, fürdőszobai szellőzők használatakor a helyiségbe beáramló égéstermék szénmonoxid tartalma okozza a baleseteket.

Vélemény a gázszerelők kötelező regisztrációjáról és képzéséről

Folytatás az 1. oldalról

A képzések költségei, kemény üzleti érdekre utalnak. Ezt támasztja alá a képzők szűk köre, a pályázat módja, a képzések indokolatlanul magas költsége, stb...

Egyetlen más szakmában sincs ilyen előírás, ami gyakorlatilag használhatatlanná teszi az államilag elismert szakmunkás-bizonyítványt. Egyetlen más szakember sem érzi azt a fenyegetettséget, hogy egy rendelettel, aminek akár anyagi okokból nem tud megfelelni - bármikor megvonhatják azt a jogosítványt, amiből megélhetését biztosítja. Egyetlen szakmában sincs ennyi kötelező képzési előírás, ami csak az alaptevékenység végzéséhez szükséges. Egyetlen szakmában sem kell két évente ekkora költséget fordítani a jogosítványok megújítására. Egyetlen szakma sincs, ahol háromnapos felkészítés után újra a szakmunkásvizsgának megfelelő vizsgarészekből - írásbeli, gyakorlat, szóbeli - ugyanolyan összetételű vizsgabizottság előtti vizsgát kell tenni.

A szakma fejlődése és veszélyessége nem feltétlenül indokolja ezt az eljárást.

- „Kérjük a 20/1996 (III. 28) IKM rendelet felülvizsgálatát a gázvezeték- és készülékszerelő szakképzés szakmai és vizsgakövetelménye tekintetében, valamint állásfoglalását az államilag elismert bizonyítványok érvényességéről, használhatóságáról.

- Vizsgálják felül valamennyi, szakmánkat érintő hatósági képzést, valamint azok meghosszabbítási idejét és módját!

- ... Egyeztessenek az illetékes szervek arról, hogy a szakmai bizonyítványok mely tevékenységi kör betöltésére jogosítanak!

- Továbbképzésre reális idejű és költségű, valamint szakmailag megalapozott tematika alapjántartunk igényt. Ennek összeállítása a szakmai szervezetek bevonásával történjen!

- ... A gázszerelők regisztrációja kerüljön vissza a kamarák kezébe. A kamaráknak kellene az oktatást koordinálni és szervezni...

- A gázkészülék-szerelőket és az őket tömörítő szakmai szervezeteket is meg kellene kérdezni, igényt tartanak-e és milyen képzésre.

- ... Modulrendszerű képzést kellene kialakítani, melynek követelményszintje teljesítené a továbbképzés kritériumát... Úgy működhetne ez, mint a kreditpontos rendszer.

- ... Az oktatás lebonyolítására legyenek jogosultak más intézmények is!

- ... Javasoljuk a négy-ötévenkénti vizsgáztatást, ha vizsgázni kell.” Pécs, 2002. április 25.

Válasz a Gazdasági Minisztériumból

Dr. Andor Györgyné főosztályvezető asszony válaszában azt írta, hogy 2001 júniusában a Gazdasági Minisztérium Humánpolitikai Főosztályának irányításával lebonyolított nyilvános pályázaton került sor a gázszerelők továbbképzési programjának összeállítására, a képzés megszervezésére és a vizsgáztatási jogosultság elnyerésére. A hétfős bíráló bizottság a beadott pályázatok közül hetet javasolt elfogadásra, amit az illetékes államtitkár jóváhagyott. Ezután a minisztérium illetékes hivatala, munkatársai és a továbbképzésre kiválasztott hét intézet képviselői jóváhagyták az egységesen alkalmazásra kerülő vizsgakérdéseket, elfogadták a tanfolyami és vizsgaszabályzatot.

Mint a levélből kiderül, eddig 2200 gázszerelő végezte el a 26/2000-es rendelet által kijelölt továbbképzést, amellyel a visszajelzések szerint nagy számú résztvevő elégedett volt és azt szükségesnek tartotta. A résztvevők megjegyezték ugyanakkor - írja a főosztályvezető asszony -, hogy szükséges az oktatás témáinak és a tananyagának a pontosítása és a gyakorlati igényekhez való jobb igazodása. Döntő többségben a két éves ismétlődés helyett a négyévenkénti képzést tartották célszerűnek.

Ez év májusában elkészült a rendelet módosításának tervezete és a továbbképzés témáinak és vizsgakérdéseknek aktualizálása. A munka során meghallgatták az érdekeltektől szakmai szervezetek képviselőit, maguk a gázszerelők is elmondhatták javaslataikat, s a Gázközösség levelének javaslatait is hasznosították. A tervezet várhatóan szeptembertől lép hatályba - írta dr. Andor Györgyné válaszában.

Hírek Hírek Hírek Hírek Hírek Hírek Hírek Hírek Hírek

Települések bekapcsolása

A Baranya megyei Vajszló, Sellye és Magyarszék bekapcsolására még ebben az évben sor kerül, Magyarmecske idei rákötése még bizonytalan - tudtuk meg Úz Györgynétől, a DDGÁZ Rt. kisfogyasztási értékesítési déli régióvezetőjétől. A régióvezető az őszi kampány elkerülése érdekében azt kéri, hogy ahol a leágazó vezeték kiépített, ott kezdődjön el a műszaki átvétel. A belső terveket is mielőbb várják.

Szakmai program a gyöngyösi Termomaxnál

Folytatás az 1. oldalról

Bódis Gyula, Baranya megye, Harkány:

Nagyon szervezett, tartalmas, szakmailag jól előkészített program volt. Az új kazán szerintem maximálisan kielégíti az igényeket, kevesebb a fogyasztása és a károsanyag-kibocsátása is. Szerin-



tem lesz rá igény a hazai piacon, mert a külföldiekhez képest jó az ára, öntöttvas hőcserélője van, ami szinte elnyúthatatlan. Egy ügyféllel már tárgyalásban is vagyok.

Sánta Károly, Fejér megye

Most kerültek ki a piacra a megismert kondenzációs kazánok, amelyek szerintem versenyképesek lesznek. 40 fokos lesz a kibocsátott füstgáz hőmérséklete. Az előadás olyan érdekes volt, hogy még a feleségemet is lekötötte. Vendéglátóink nagyon kedvesek voltak, a helyi nevezetességek emlékeztetése maradt. Örülök, hogy elmentünk.

Szabó András, Fejér megye:

Jó, hogy magyarok is magas szinten foglalkoznak kondenzációs kazánok gyártásával. A műszaki színvonal azonos, míg a megismert árak megfelelőek lesznek a hazai piacnak. A bemutatott kazánok számítógépes szabályozása van, így visszakereshető, hogy mikor milyen beállítása volt, vagy hogy hozzányúlta valaki. Jók voltak az előadások, de az egész szervezés is, elégedett volt a társaság. Sok ilyen színvonalas tájékoztatásra lenne szükség.

Dajka Zoltán, Fejér megye:

Többször hallottam már erről a kazántípusról, mások is ajánlották, így jobban meg akartam ismerni. Éppen aktuális a 31 kW-os álló kazánom lecserélése, ezért saját magamnak illetem veszek. Már ajánlottam két-három helyen, úgy látom, jó a fogadókészség.

A Földgáz Ünnepe Székesfehérváron

130 éves a gázszolgáltatás Székesfehérváron. Ebből az alkalomból a DDGÁZ Rt. és partnerei szeptember 13-ára a Földgáz Ünnepe címmel egész napos szórakoztató rendezvényt szerveznek.

- 7-9 óráig élő műsor a Városháza térről a Fehérvár Rádióban (Az első 130 helyszínrre érkező reggeli várja)
- 10-12 Éő kíváncságműsor a helyszínről, vetélkedő a földgázról
- 12-14 Bábszínház és gyermekprogramok
- 14-15 palacsintasütő-evő verseny, aerobik show, fitness divatbemutató Baucsek Norberttel
- 15-16 Crystal-koncert
- 16-17 Sugar and Spice-koncert
- 17-18 United-koncert
- 18-19 Kárpáti Norbert, Fehér Adrienn, Fekete Pál musical-előadása
- 19-20 Coco Loco-koncert
- 20-21.45 Komár László és a Sárga Taxi koncertje
- 21.45 Ünnepléses gázlámpagyújtás, tűzijáték

Mesterséges égéstermék-elvezetés

A megyei találkozók szakmai sokszínűségéhez hozzájárultak Leikauf Tibor pécsi kéményseprő mester, a Baranya Megyei Kéményseprők Ipartestülete elnökének előadásai is. A Hírlevél számára az előadás fő témájának tömör összefoglalására kértük.

- A megyei találkozókra abból a problémából indultam ki, hogy a jelenlegi magyar szabványainkat 1979-ben vezették be, majd 1985-ben módosították, azonban, mint azt tudjuk, a gáztüzelőberendezések modernbb típusai ezt követően kezdtek megjelenni a magyar piacon. A modernbb alatti elsősorban a túlnyomásos égéstermék-elvezetésű, köznapin nyelvén „turbós” berendezéseket és a kondenzációs vagy égéshőkazánokat értem. Ezeknél már nem felhajtóerő biztosítja az égéstermék-elvezetést, szükség van ventilátorra, ami új problémákat vet fel.



- Az egyik nem kifejezetten műszaki jellegű probléma, hogy az ilyen készülékek füstgázvezetésének ellenőrzésével kapcsolatban bizonytalanság tapasztalható.

- Maradjunk a túlnyomásos tüzelőberendezések égéstermék-elvezetésével kapcsolatos problémáknál. Ezek a berendezések nagyon modernek és megbízhatóak, energiatakarékosak, levegőtisztaság-védelmi és biztonságtechnikai szempontból nagyon jó eredményeket mutatnak, de azért igaz rájuk is a mondás, hogy ami elromolhat, az el is romlik, azaz a hibák nyomán veszélyes helyzetek alakulhatnak ki. Ráadásul ezeket a berendezéseket igen sokféle változatban készítik. Ehhez a kéménygyártók is alkalmazkod-

tak, amikor új kéményrendszereket fejlesztettek ki. A sokféleség és a műszaki szabályozás hiányossága is indokolja, hogy nagyobb figyelmet kapjon ez a kérdéskör. A bizonytalanság abból adódik, hogy nincs egyértelmű szabályozás az ilyen jellegű tüzelőberendezések égéstermék-elvezetőinek kialakítására. Ezt a hiányt próbálja enyhíteni a Magyar Épületgépészek Koordinációs Szövetségének gondozásában elkészült műszaki szabályozás, amely a mesterséges égéstermék-elvezetéssel működő gáztüzelő-berendezésekre vonatkozik. Ennek az alapja az MSZ EN 1443-as szabvány, mely 2001 augusztusában került kiadásra magyar nyelven hazánkban. A szabályozás egész országra kiterjedő kötelező érvénye még várat magára (vannak még viták, érvek mellette és ellene), de nagy a valószínűsége, hogy az említett szabványra hivatkozva az alapvető szabályok az elkészült anyagoknak megfelelően fognak életbe lépni. Ez a szabályozás megtalálható a www.kemenysepro.hu honlapon, a műszaki szabályzat és az irányelvek alatt.

- Milyen ellenőrzési feladatokat kell megoldani?

- Fontos a tömörségvizsgálat, amelyet egy erre a célra kifejlesztett hét-nyolcszáz ezer forintos berendezéssel lehet elvégezni, amit egyébként már korábban beszereztünk. Ennek alapja az előzőekben említett Euronorm-szabvány, amely az ilyen jellegű tüzelőberendezések égéstermék-elvezető berendezéseire ír elő maximálisan megengedhető szivárgási értékeket 200 Pa túlnyomás esetén. Az összeszerelést követően ezt a tömörségi feltételt kell ellenőrizni, amihez egyrészt a kazáncsatlakozást követően ún. tisztító-ellenőrző csontot kell beépíteni az égéstermék-vezetékbe, annak átmérőjével megegyező méretben, másrészt biztosítani kell a kitorkolláshoz való hozzáférést. Ezek a feltételek nem csak a tömörségvizsgálatot szolgálják, hanem az esetleg szükséges tiszt-

ítási, ellenőrzési lehetőséget is. Nem zárható ki ugyanis, hogy az üzemeltetés során keresztmetszet-szűkület alakul ki vagy esetleg dugulás. Ezt égéstermék-maradványok, korróziós melléktermékek vagy idegen anyagok is okozhatják. Emiatt ezekhez a kéményekhez is hozzá kell férnünk, ami nem hagyományos módon ugyan, de megoldható.

- Melyik az a jogszabály, amely világosan Önöket jelöli ki a fenti feladatok végrehajtására?

- Az 51/1999. (XII. 25) BM. rendelettel módosított 27/1996. (X. 30) BM. rendelet 2. szakasz 1. bekezdésének c. pontja értelmében a jellemzően függőleges kivezetésű mesterséges égéstermék-elvezetés elvén működő kémények is a kötelező kéményseprő-ipari közszolgáltatások körébe tartoznak, mind ellenőrzési, mind pedig szükség szerinti tisztítási szempontokból. Ebből látható, hogy az oldalfali kivezetések jelenleg még nem tartoznak a kéményseprő-ipar feladatkörébe. Várhatóan hazánkban is bevezetésre kerül a 140 kW alatti tüzelőberendezések levegőtisztaság-védelmi és energiatakarékosági időszakos ellenőrzése, amely a témában szereplő tüzelőberendezésekre is ki fog terjedni, függetlenül az égéstermék-elvezetés módjától.

Lényeges, hogy a „turbós” kazánok esetében az égéstermék-elvezető berendezés csak és kizárólag ahhoz a készülékhez csatlakoztatható, amelyhez kifejlesztették. Ezért ha valaki kazánt cserél, kénytelen lesz az égéstermék-elvezető berendezését is lecserélni. Célszerű tehát a kéménygyártók különböző típusú tüzelőberendezésekre is alkalmas égéstermék-elvezetőit figyelembe venni a tervezésnél és a szerelésnél!

Mindezekkel kapcsolatban kézséggel adunk felvilágosítást, és ha a témához kapcsolódóan megjelenik bármilyen központi szabályozás, a Gázközösség tagjai mielőbb értesítjük.

Bozsó B.

Kacatok a piacon!

Egy éve kereskedelmi forgalomba kerülhetnek Magyarországon azok a gázkészülékek is, amelyeket itthon nem tanúsítottak, az EU-ban viszont igen. Ennek nyomán új fejleményre figyeltek fel több szolgáltató, így a DDGÁZ Rt. munkatársai is: egyes kereskedelmi cégek műszakilag nem mindig megfelelő készülékeket forgalmaznak. Bayer Károly, a DDGÁZ Rt. kisfogyasztói értékesítési osztályvezetője elmondta, hogy a külföldről behozott készülékek tanúsításán szerepelnie kell Magyarországnak (HU), továbbá a kereskedőnek magyar nyelvű tanúsítványról kell gondoskodnia, és a készülék adattáblájának is magyar nyelvűnek kell lennie. Természetesen a tanúsítvány és az adattábla adatainak egyezni kell.

Az osztályvezető szerint fontos, hogy a szerelő ezekre figyeljen, mert ha hiányosságok vannak, DDGÁZ Rt. nem adhat üzembe helyezési

engedélyt. A kereskedőnek ilyenkor vissza kell fizetnie a vételárat, ha pedig erre nem hajlandó, érdemes fogyasztóvédelmi szervezetekhez fordulni. A tanúsítással kapcsolatos szigorra azért van szükség, mert az itthoni földgázzal való üzemelésre - a gáz összetétele és szolgáltatási nyomása miatt - nem minden külföldön gyártott készülék alkalmas.

Ha egy ilyen készüléket mégis felszerelnek és beüzemelnek, annak határfoka az elvártól rosszabb lesz, az égéstermékben kibocsátott káros anyag mennyisége pedig lényegesen megnő. Ez különösen veszélyes az égéstermék-elvezetéssel nem rendelkező készülékeknek - például a tűzhelyeknek.

Előzzük meg a bajt és a problémákat a kellő körültekintéssel! - kéri a DDGÁZ Rt. nevében Bayer Károly.

Kísérlet teraszugárázóval

A kollégák közül bizonyára sokan találkoztak olyan szabadtéri fűtőkészülékkel, amely pbgázzal vagy esetleg földgázzal üzemel. Ezeket Nyugat-Európában sokan használják lakóépületek kerti teraszának vagy vendéglátóegységek kerthelyiségeinek fűtésére.

A DDGÁZ Rt. kísérletképpen azt tervezi, hogy egy pécsi vendéglő teraszára földgázzal működő teraszugárázózt szereltet fel.

Ezek a készülékek a hűvösebb tavaszi-őszi estéken egyenletes 21 - 24 fokos meleget biztosítanak. Kétféle változata ismert, a falra szerelhető és a padozatra állítható. Az ötlet megvalósítása az előkészítés szakaszában van.

A DDGÁZ Rt. a biztonsági szabályok kidolgozására nagy figyelmet fordít.

Aktuális témák az áprilisi szakmai napon

A szekszárdi Babits Mihály Művelődési Házban április 3-án tartott szakmai napot a DDGÁZ Rt. Gázgazdasági Igazgatósága és a Gázközösség Egyesület.

Megnyitójában Koncz László, a Gázközösség elnöke, a DDGÁZ Rt. gázgazdasági igazgatója tájékoztatót a Gázközösség éves munkaprogramjáról. A DDGÁZ Rt. Kisfogyasztói értékesítési osztálya 2002. évi terveiről, az új fogyasztói bekapcsolásokról valamint a terfvághagyást és műszaki átvételt érintő szakmai kérdésekről Bayer Károly kisfogyasztási értékesítési osztályvezető beszélt.

Dr. Zentai Károly, a MBVTI ügyvezetőjének előadása a készülékek kialakítását és megfelelőségük tanúsítását, a gáznemű vagy folyékony tüzelőanyaggal üzemelő melegvízkazánok hatásfokkövetelményeit és megfelelőségük tanúsítását, valamint a magyar és az Európai Uniók rendeletek sajátosságait és különbözőségét érintette. A gázfogyasztó vezetékek nyomáspróbáiról, a rosszul elvégzett nyomáspróbáról, mint baleseti forrásról, továbbá a Német Gáz- és Vízszakmai Egyesület és Műszaki Tudományos Egyesülés (DVGW) nyomáspróbára vonatkozó előírásairól Fritzh Guther tanácsadó tartott előadást.

„Az új fogyasztók megszerzésére irányuló dia-
logmarketing-módszer bevezetése a gázzal már
ellátott településeken” témáját a DDGÁZ Rt. mar-
keting menedzsere mutatta
be. A DDGÁZ Rt. távhőpro-
jektjét és az abban rejlő
együttműködési lehetősé-
geket Lénárt Zoltán hőpiaci
projektvezető (DDGÁZ Rt.)
ismertette.

A DDGÁZ Rt. Telefonos
ügyfélszolgálatának a
gázközösségi tagokat nyil-
vántartó számítógépes
programját Hervai Mihály
a l k a l m a z á s g a z d a
(DDGÁZ Rt.) és Bocz Mik-
lós piaci partnerkapcsolati
menedzser (DDGÁZ Rt.)
prezentálta. A Gázközösségi tagok adatbázisá-
nak megjelenítésére az interneten, azaz a
DDGÁZ Rt. honlapján is van lehetőség, tudjuk
meg Sashalmi Diána projekt asszisztentstől
(DDGÁZ Rt.)

A DDGÁZ Rt. minőségbiztosítási törekvései és
a szerelőipart érintő minőségbiztosítási tendenci-

ák, valamint a gázközösségi tagok ezirányú
képzése volt Zongor Gábor minőségbiztosítási



vezető (DDGÁZ Rt.) témája. A gázmérő és nyo-
mákszabályozó felszerelések bizonylati rendsze-
réről és az ehhez kapcsolódó eljárási rendről
Tóth László gázmérési osztályvezető (DDGÁZ
Rt.) beszélt. A kéményszabvány változásait és a
gázkészülékek osztályba sorolását (A, B, C) Hu-
szár Tibor (CAMINUS Kft.) ismertette.

Vélemények a megyei találkozóról

Katz Lajos, Eurokonfort Kft.,
Tolna megye:

Az interneten keresztüli tájékoztatásról beszél-
gettünk többek között, pontosabban arról, hogy a
fogyasztók felé ez a tájékoztatási forma mennyire
hatékony. Úgy érzem, inkább a személyes kapcso-
latoknak van szerepe. Engem jobban érintett a gáz-
szerelési szabályzatok témája, amiben a gyors-
ság lenne fontos, az új technológiák és képzési le-
hetőségek megismerése. A gázszerelő-igazolvány
meghosszabbítása is téma volt, szerintem is elég
lenne ha 4-5 évente kerülne erre sor, s közben a
meglévő tudást frissítő tanfolyamok lennének.

Szűcs Jenő,
Szuész Kft., Pécs:

Figyelemfelkeltő volt
a nyílászárók légtömör-
ségével kapcsolatos
előadás. Sok gázfo-
gyasztó cseréli ki laká-
sa nyílászáróit hőszige-
telre, légtömörre. Ez a
gázkészülékeknel légel-
lenállási, üzemeltetési problémát okozhat, léggel-
tás hiányából már baleset is előfordult. Ezért igé-
nyel nagyobb odafigyelést, felelősséget a tervező-
től, kivitelezőtől a gázszerelés. A nyílászárókat
gyártó cégekkel együttműködve, közösen lehetne
a problémát kezelni. Érdekes előadást hallhattunk
a kéményszeprő-ipari szolgáltató képviselőjétől a
turbós gázkészülékek égéstermék-elvezetőjének
vizsgálatáról. Többet egytérítettünk az egyik kol-



léga megjegyzésével, hogy ezt a kérdést gyakor-
lati szakemberek bevonásával kell megnyugtatóan
rendezni.

Reich József, Ferrotherm Kft.,
Székesfehérvár

Úgy látjuk, hogy a megyei találkozónak van ér-
telme, a napi problémákat és a megoldási lehetősé-
geket meg lehet beszélni. Reális felvetésnek tar-
tom, hogy a műanyag nyílászárók egyre tökélete-
sebb zárása problémákat okozhat, ezért oda kell
figyelni erre is.

Vörösvári Zoltán műszaki tanácsadó,
DDGÁZ Rt.:

A pécsi találkozón a jelenlegi szabályozások-
ról sokat beszélünk. A régi szabályozások sok
eleme idejémmúlt és még csak kezdünk átállni az
EU-ban érvényes normákra. Ebből értelmezési
gondok adódnak, az értelmezés nem egységes.
Például a szabványok kötelező alkalmazása
megszűnt 2002-től, de az azokban foglaltak mér-
tékadóak. A problémákat feltártuk, több helyzetre
már sikerült megtalálni a megoldást, de a beszél-
getés arra ösztönöz bennünket, hogy ezt a mun-
kát folytatni kell. Bizonyos problémákkal magára
hagyták az ágazatot, mert egyes szakmai sza-
bályzatokat nem újították meg, holott erre nagy
szükség lenne. Az égéstermék-elvezetés szabá-
lyozottsága a leginkább megoldatlan, jó, hogy a
Gázközösség is feltárta ezt a problémát. Mind-
annyian a fogyasztók biztonságáért és elégedeti-
ségéért dolgozunk.

Hírek Hírek Hírek Hírek

4. hely fociban

Immár hagyomány, hogy a Gázközösség tag-
jaiból kispályás focicsapat verbuválódik
a DDGÁZ Rt. sportnapjára. A májusi rendez-
vényen 4. helyezést ért csapat tagjai az
alábbiak voltak:

Csukás Béla és Király Dezső (mindketten GLT
Delta Kft.), Karlovics Károly (HŐ-KAR Kft.),
Wirth Dezső (kéményszeprő mester), Borbás
Balázs (Murányi Kft.) Periskics Miklós (DD
Épszolg Kft.), Jolántai Attila (NIOBÉ Bt.)
Wessják Zsolt, Vészi Gábor.

1. horgászverseny

Antal István Fejér megyei kollégánk Gázközös-
égi Egyesületi horgászversenyt szervez, amely
várhatóan az egyik Tolna megyei tavon lesz
megtartva. A verseny után természetesen egy
kis társasági program is lesz. Az egész napos
eseményre a családtagokat is várják. Antal Ist-
ván a jelentkezéseket szeptember 10-ig várja
a 30/95 92 915-ös számon.

Construma

A Gázközösség a korábbi évekhez hasonló-
an a Magyar Épületgépszak Szövetsége
standján volt jelen információs anyagaival.
Cséki Istvántól, a szövetség ügyvezetőjétől
megtudtuk, hogy a tavalyi Hungarothermhez
képest a szakmai látogató kevesebb volt, vi-
szont a korábbinál több nem szakmabeli volt
kint a kiállításon.

A júniusi elnökségi ülés összefoglalója

Az elnökség júniusban Szekszárdon tartotta idei második ülését, amelynek témáiról és határozatairól ezúton adunk tájékoztatást.

Tagfelvétel

Czetány László a tagfelvételi bizottság részéről elmondta, hogy mind a négy felvételre jelentkező anyagában tartalmi hiányosságot találtak. A COLL 2000 Bt. levélben jelezte kilépési szándékát.

Az elnökségnek a tagsági viszonytal kapcsolatos határozatai:

Csak annak a jelentkezőnek a tagfelvételi kérelmét fogadják el, aki nem utasítja el a minőségbiztosítási rendszer kiépítését. A hiányosságok miatt a tagságra jelentkezőket hiánypótlásra kell felszólítani. A tagdíjat nem fizetőket (17 tag) térítvényes levélben kell felszólítani a pótlására.

Pénzügyek

Bayer István, a számvizsgáló bizottság nevében ismertette az első félév pénzügyi beszámolóját. Az év második felére várható és már most ismert költségek:

- Szakmai kirándulás útiköltsége Gyöngyösre: kb. 60.000.- Ft.
- Hírlevél háromszori kiadása: 3x kb. 160.000.- Ft = 480.000.- Ft
- Domain-név bejegyzés: kb. 30.000.- Ft
- Tanulmány a Gázközösség honlapjának kommunikációs célkitűzéseiről kb. 50.000. Ft
- Adminisztrációs szolgáltatás, könyvelési díj: 720.000.- Ft
- Ügyvédi iroda költsége a tervezett megállapodás függvényében, várhatóan: 6x30.000.- Ft = 180.000.- Ft
- A közgyűlés költsége: kb. 30.000.- Ft

Leikauf Tibor javasolta, hogy a kéményseprők éves falinaptárán jelenjen meg a Gázközösség logója és rövid ismertetője.

Az elnökség egyhangúlag elfogadta a pénzügyi beszámolót és tervet.

Etikai munkaközösség

Leikauf Tibor, az etikai munkaközösség elnöke elmondta, hogy a munkaközösség május 28-án négy fővel összeült, megválasztotta a háromtagú ügydöntő tanácsot, és megtárgyalta a benyújtott panaszos ügyeket. Elnöknek Leikauf Tibort választották, és Hajdú Zoltánt a PATENTÍV Bt. üzletvezetőjét javasolják Tolna megye területéről a munkaközösség ötödik tagjának.

A munkaközösség ülésen megállapították, hogy az Etikai kódex és az egyesületi Alapszabály több pontban nincs összhangban. Az Etikai kódex egyes pontjainak módosítására javaslatot tesznek.

Három figyelmeztetés, egy kizárás

Leikauf Tibor ismertette az etikai munkaközösség etikai ügyekben tett javaslatát, amelyek nyomán az elnökség az alábbi tartalmú határozatokat hozta:

Egyhangú döntéssel figyelmeztetésben részesítette az egyesület egyik tagját, mivel a fogyasztási helyen a gázmérőórát műszaki ellenőrzés nélkül építette be, a műszaki ellenőrzésre csak a felszerelést követően került sor.

Egyhangú döntéssel figyelmeztetésben részesítette az egyesület egyik tagját, mert a mérő felszerelését nem arra a fogyasztási helyre teljesítette, amelyre azt kiadták.

Egyhangú döntéssel figyelmeztetést kapott az a vállalkozó, aki nem a mérőraktárból felveit mérőt szerelte fel az adott fogyasztási helyre, s emiatt a mérő nem került be a DDGÁZ Rt. számítógépes rendszerébe.

7 igen 1 tartózkodás mellett kizárta a tagok közül az egyik gazdasági társaságot, mivel az megsértette a gázszolgáltatásról szóló törvény 19.§ (3) bekezdésébe foglaltakat. Az ügy kivizsgálása során a panaszolt képviselője elismerte, hogy a bekötéskor engedélyezett gázterv még nem állt rendelkezésére, továbbá súlyos mulasztást követett el, amikor a bekötési munka felügyeletét és az abban való szakszerű közreműködést elmulasztotta úgy, hogy a munka elvégzését utólag sem ellenőrizte. E magatartása miatt súlyos élet-, baleset- és tűzveszélyes helyzet alakult ki.

Jogi ügyek

Az elnökség havi 30.000 forint díjazásért, egy éves, határozott idejű szerződést kötne dr. Horváth Sándor ügyvédi irodájával, s kéri az ügyvédet, hogy készítse elő a megbízási szerződés tervezetét.

Jelzéseket várunk:

Van-e igény jogi tanácsadásra?

Az elnökség ezúton kérdezi a tagságot: van-e igény arra, hogy személyesen vagy levél útján a megbízott ügyvéd adjon jogi tanácsokat. Ha a visszajelzések szerint ez indokolt, akkor az ügyvéd havi néhány órában az egyesület által kifizetett díj ellenében tanácsot adna az érdeklődőknek.

Kérjük, aki úgy érzi, hogy szüksége van ilyen segítségre, jelezze Takács Gyulánénál, egyesületünk adminisztrátoránál a 72/503-301-es telefonon vagy a 503-115-ös faxon!

Szabályzatok módosítása

Dr. Csalló Krisztina ismertette az Etikai kódex és az Alapszabály módosítására tett javaslatokat. Az etikai bizottság szabályozására kétféle lehetőség van. A jelenleg alkalmazott megoldás szerinti a bizottság munkacsoportként működik, tanácsadói, javaslattevői joggal, önálló szankcionálási lehetősége nincsen, tagjait az elnökség választja. A másik lehetőség, hogy az etikai bizottság tagjait a közgyűlés választja, és maga a bizottság hoz határozatot és alkalmaz szankciót, amely ellen a közgyűléshez lehet fellebbezni. Az elnökség azt javasolja majd a közgyűlésnek, hogy az Etikai kódex és az Alapszabály módosítása az eddigi alapvető szervezeti megoldást ne érintse.

Honlap

Az elnökség a Fact Intézet előkészítő tanulmánya alapján úgy határozott, hogy regisztráltatja a Gázközösség ügynevezett domain-nevét, hogy más ezt a nevet ne használhassa. Meg kell oldani továbbá, hogy ha valaki a Gázközösség szóra rákeres az interneten, akkor a DDGÁZ Rt. honlapja jelentkezzen be. A DDGÁZ Rt. honlapján ugyanis megtalálható a Gázközösség és tagjainak névsora, elérhetősége. A költség kb. 30.000.- Ft.

Egyesületünk közgyűlését várhatóan 2002. november második felében tartjuk, amit a tervek szerint összekötünk szakmai rendezvényekkel (gyártói bemutatókkal, új technikák ismertetésével).

Tagjaink mindenről meghívólevelet és részletes ismertetőt kapnak.

Hírek Hírek Hírek Hírek

Látogatott honlap

Mint arról már többször írtunk, a DDGÁZ Rt. honlapján megtalálható a Gázközösség tagjainak nevét, tevékenységi körét és elérhetőségeit tartalmazó adatbázis. Sashalmi Dianától, a részvénytársaság munkatársától megtudtuk, hogy a Gázközösség a legkeresettebb témák közé tartozik, a honlapra belépők hét százaléka ugyanis a Gázközösség oldalaira is belép. Ez mintegy 250-300 látogatást jelent havonta. Hamarosan a www.gazkozossege.hu internetes cím is működni fog, s a DDGÁZ honlapjára vagy egyenesen a Gázközösség oldalaira fog elvezetni.

Hírlevél • A Gázközösség Egyesület belső tájékoztató kiadványa

Felelős kiadó: Koncz László elnök • A szerkesztőbizottság tagjai: Antal István (22/500-189), Hölbling Konrád (72/511-951), Huszár Tibor (74/319-799).

Szerkesztő: Bocz Miklós (72/503-225) • Adminisztrátor: Takács Gyuláné (72/503-301) • Szerkesztőség: DDGÁZ Rt., Pécs, Búza tér 8/a

A kiadásban közreműködik az Ötörvény Kft., szerkesztő: Bozsó Béla